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1ª Questão (2,5 Pontos) Um retificador bifásico em onda completa usando dois diodos ideais no secundário 

de um transformador com derivação central cuja tensão no seu primário é de 110VRMS (senoidal / 60Hz). 

As tensões no secundário são (9+9)VRMS. Considerando uma carga RL na saída de 200 e a queda nos 

diodos de (VD0=0,7V). Pede-se: 

a) Desenhar o circuito elétrico do retificador bifásico. (0,5) 

b) Desenhe as formas de ondas sincronizadas no tempo de entrada e saída. (1,0) 

c) Calcule a tensão média na saída. (0,5) 

d) Determinar o valor do capacitor de filtro, para um ripple de 05VP-P. (0,5)  

a) O circuito       b) Formas de ondas 

 

 

c) ,0DC

2x10
V 6 36V= =


 

d)
,

2x9
C 530 F

2x120x0 5x200
= =   

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

9V + 9V

1N4007GP

1N4007GP

200
C

 

 



 

 

 

 

 

 

2ª Questão: (2,0 Pontos) – O circuito a seguir é de um grampeador. Pede-se:  

a) As formas de ondas entrada e saída com os valores notáveis em V0. (1,0) 

b) A tensão acumulada no capacitor. (0,5) 

c) A tensão V0 máxima. (0,5) 

Frequência = 60Hz e VD = 0,7V         a) As formas de ondas   

 
 

b) VC = 1,3V 

 

d) VPICO = 6,3V 
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3ª Questão: (2,5 Pontos) – O circuito a seguir é um gerador de corrente. Um potenciômetro foi instalado 

para variar a corrente I de saída. A variação do potenciômetro vai de 0 a 100% e nesse caso determinar 

a) A corrente mínima e máxima de saída. (1,0) 

b) A tensão VEC. (1,0) 

c) A potência máxima dissipada no transistor. (0,5) 

 

 Dados  = 0,99, PZ = 560mW.  

 

 

a) As correntes    b) A tensão VEC = 5V       c) PDMAX  = 5 x 20mA = 100mW  
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Formulários 

 

Parâmetros Contínua Senoide ½ Onda Onda 

completa a 

dois diodos 

Onda 

completa a 

ponte 

VODC E 0 EMAX / 2EMAX / 2EMAX / 

V0RMS E EMAX /√2 EMAX /2 EMAX /√2 EMAX /√2 

FF 1 - 2,22 1,11 1,11 

FR - - 121% 48% 48% 

VR - - EMAX 2EMAX EMAX 
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ID = IS (exp(VD/nVT – 1)) 

 

VD = 0,7V 

 

Rascunho: 
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